

归来 烟火成都

直击成都全市有序恢复生产生活秩序

“好久不见”的成都 悠闲恬静的生活依然没变

9月19日零时起,成都市有序恢复生产生活秩序。时隔半个多月,也许你想想金沙交通枢纽的车水马龙,也许你想到热闹的玉林路走一走,也许你想知道静谧幽深的杜甫草堂是否已秋色尽染,或是新潮时尚的望平滨河路是否热闹如初?

9月19日,华西都市报、封面新闻派出4路记者,通过封面新闻直播,带网友一起去看看“好久不见”的成都。

点位1:金沙交通枢纽 熟悉的“快节奏”回来了 所有跨区域线路恢复正常

公共交通的客流量,是城市活力值的一个直观体现。19日上午10点,记者来到金沙交通枢纽站,探访这个成都最大交通枢纽综合体在城市全面复苏后的忙碌景象。

在位于5楼的快速公交站台,乘客正有序排队候车。“其实今天上午,特别是早高峰,客流量已经完全恢复了,我们快速公交的发车频次也恢复到疫情前的状态。”成都公交集团快速车队营运队长赖胜英介绍,全市有序恢复生产生活秩序首日,快速公交线路投入了最大的运力,“K1、K2总共投入1100个班次,高峰发车频率恢复到1.5-2分钟,平峰发车频率达到4-6分钟,完全恢复到疫情以前的状态。”

熟悉的“快节奏”回来了,但疫情防控并没有松懈。记者看到,在快速公交入口处,工作人员在逐一查验乘客的核酸报告、行程码并测量体温;在站台处,乘客们自觉地按照划定的1米线排队候车;每一辆车在进入场站前,都要经过消毒通道进行全面消毒,做到“趟趟消杀”。

成都公交集团客运管理部运营经理潘欣介绍,从9月15日10时起,成都公交线路就已经全面恢复运营了,只是当时“5+1”区域内和“5+1”区域外不跨区,但从19日的首班车开始,所有跨区域的线路已恢复了正常。

此外,随着中小学复学,通学高峰线和家校专线也在当日恢复运行。

点位2:玉林东路 150余家商户开始复工 这里的紫薇开得正艳丽

上午10点40分,记者探访了集美食、艺术、潮玩于一体的玉林东路。全长770米的玉林东路承载了一



代成都人的回忆,现在经过改造升级,以全新的面貌重新呈现,每个街角都别具匠心。当天中午12点,武侯区正式恢复堂食,玉林东路150余家商户纷纷准备复工。

“我们联合玉林东路的商家推出了各类优惠券,分发给社区居民。”玉林东路社区党委书记杨金惠介绍,玉林东路是一个充满烟火味的社区,也是一个开放包容和舒适自由的空间,恢复正常生产生活秩序后,这里的烟火气将慢慢重现。

走到玉林东路街头的另一端,放眼望去,道路两旁的紫薇花开得正艳丽。“紫薇的花期有三个月,花期比较长,从6月开始,就有很多人来拍照打卡。”杨金惠说:“坐在紫薇树下,点上一杯咖啡,这就是玉林人的生活常态。”

“我们是老玉林人了,在这里开店十余年。”一家水果店的老板告诉记者,这几天水果店开业后,不少居民都回来买水果,生意还不错。



▲望平滨河路,市民享受城市慢生活。 雷远东 摄

◀望平滨河路上喝茶聊天的市民。 雷远东 摄

▼杜甫草堂恢复开放。 杨涛 摄



修等多项工作,为游客营造了文明、舒适、清洁、安全的观赏环境。据了解,游客入馆须扫场所码、出示健康码、行程卡和48小时核酸检测阴性证明。

值得一提的是,杜甫当年写下“窗含西岭千秋雪,门泊东吴万里船”的诗句,草堂的工作人员在茅屋的一扇窗外特意营造了假山,房前打造了流水潺潺,尽可能满足观众对当年成都的想象。

点位4:望平滨河路 90%以上的店铺开门迎客 有顾客上午10点过就来等着

成华区望平滨河路,一条坐拥339电视塔、邻近太古里的河滨小路,是网友喜欢的潮流网红打卡地。

中午12点,记者在这里看到,90%以上的店铺已经开门迎客,街上十分热闹,陆续有三两好友来到河畔,在大树下的卡座上悠闲地坐下,点上一杯热茶,看着河水缓缓流淌,享受城市的慢生活。

“在家里待久了,现在出来换个口味。”一位正在餐厅就餐的先生说,上午10点过,他就带着妻子和孩子在餐厅里等着,因为这家餐厅平时很难排到队。在另一家咖啡店,店员告诉记者,他们早上10点开门后,就有一桌客人到了。

成都万科物业猛追湾滨河休闲区项目相关负责人告诉记者,望平滨河路是猛追湾城市更新项目的核心区域。猛追湾城市更新是成都市首个EPC+O模式下的中优城市更新项目,是锦江公园首个慢行滨水空间,也是成都“八街九坊十景”首个呈现项目。除了滨河商业街,还包括大家耳熟能详的望平坊、香香巷等。猛追湾城市更新已成为成都最具代表性的老城区活化名片。

华西都市报·封面新闻记者 吴冰清 苟春 邹阿江 曾洁 刘秋凤

点位3:杜甫草堂 桂花飘香沁人心脾 提前做好清洁消杀工作

“花径不曾缘客扫,蓬门今始为君开。”1200多年前,诗圣杜甫在浣花溪畔的草堂写下《客至》,表达了朋友到访的喜悦。

9月19日,根据成都市疫情防控的要求,在严格落实“限量、预约、错峰”的前提下,杜甫草堂博物馆重新与大家见面。游客在草堂赏桂花、看展览,感受久违的诗情文韵。

讲解员白雪说,早上她刚一步入草堂,就嗅到一阵沁人心脾的桂花香,一如杜甫笔下“故园松桂发,万里共清辉”。她向留守草堂的同事打听,才知道中秋时节,微雨浸润过后,桂花的芬芳便溢满了整个草堂,这让她在复工首日倍感欣喜。

在此之前,草堂的工作人员已经提前做好做好了清洁维护、消杀作业和设备检

孟玮说,将会同有关部门进一步研究完善新能源汽车政策体系;坚持“全国一盘棋”优化新能源汽车产业布局;鼓励企业充分依托我国产业基础,加快突破新能源汽车关键系统部件和基础共性技术;继续以开放姿态深化国际合作,鼓励中外双方企业深化合作方式,拓展合作领域,持续促进新能源汽车产业高质量发展。

多措并举促进外资扩增量、稳存量、提质量

今年以来,在全球疫情反复、乌克兰危机爆发、跨国投资疲软的背景下,我国利用外资克服多重困难,实现较快增长。高技术产业利用外资同比增速高于总体水平,中西部地区利用外资增速高于东部地区,外资来源地更趋多元平衡。孟玮表示,将抓紧出台具体举措,以

制造业为重点,着力促进外资扩增量、稳存量、提质量。

一是解决外商投资企业当前面临的突出问题。在做好疫情防控前提下,便利外商投资企业商务人员往来;加强与外贸外资企业及其上下游企业主动对接,保障运输通畅。

二是加大制造业引资力度。抓紧推动出台2022年版鼓励外商投资产业目录,引导外资投向先进制造、高新技术、现代服务等领域及中西部和东北地区;支持制造业外商投资企业进出口,引导制造业外商投资企业国内梯度转移。

三是加强外商投资促进和服务。组织实施国际产业投资合作系列活动,为跨国公司投资和各地招商引资搭建平台;健全重大和重点外资项目工作专班机制,加快推进项目签约落地。 据新华社

(上接02版)

二是及时投放中央猪肉储备,指导各地加大力度同步投放地方政府猪肉储备,投放价格低于市场价格。同时,指导各地适时投放成品粮油、蔬菜、鸡蛋等储备,增加市场供应。

三是鼓励重点骨干企业坚持诚信经营、带头保供稳价,协调有关部门严厉打击串通涨价、哄抬价格等违法违规行为。

“近期成品粮油价格基本稳定,蔬菜、鸡蛋价格回落,猪肉价格总体平稳运行。”孟玮说,将持续跟踪重要民生商品市场形势,进一步压实地方主体责任,保障市场供应充足、价格总体稳定。

近期国内生猪价格处于历史较高水平。孟玮介绍,为增加中秋、国庆节节日市场供应,国家发展改革委会同有关部门已投放两批中央猪肉储备,近日还将

投放第三批储备,并指导各地加大力度同步投放地方猪肉储备。预计9月份合计投放猪肉储备20万吨左右,单月投放数量达历史最高水平。下一步,将继续紧盯生猪市场动态,必要时还会进一步加大投放力度,促进市场和价格平稳运行。

新能源汽车发展进入全面市场化拓展期

今年1至8月,我国新能源汽车产销分别完成397万辆和386万辆,同比增长1.2倍和1.1倍,新能源汽车销量占全部汽车销量比重达22.9%。

“我国新能源汽车产销量快速增长,关键技术水平大幅提升,充电基础设施等配套服务体系不断健全。”孟玮说,我国新能源汽车产业已形成良好基础,新能源汽车发展进入全面市场化拓展期。